

田园“唱响”致富歌

——鄄城县发展特色种植助增收见闻

近年来,鄄城县在推进乡村振兴工作中因地制宜,不断优化调整农业产业结构,大力发展特色种植产业,助推农民增收。

辣椒“映”红增收路

眼下,在鄄城县圭垚土地股份专业合作社“椒艳”818辣椒种植基地,一个个火红的小辣椒挂满枝头,工人们正忙着采摘辣椒。

鄄城县圭垚土地股份专业合作社理事长张卫民说:“合作社今年种植了500多亩辣椒,效益好,产量也高,为张庄庄村及周边村的群众带来了就业增收的机会。由于我们是订单销售,需求量很大,下一步准备扩大辣椒种植面积。”该合作社采用“合作社+基地+农户”的模式,发展种植特色经济作物。通过种植辣椒尝到甜头

的村委会成员在支持合作社扩大辣椒种植面积的同时,发展种植贝贝南瓜等,带动村民增收致富。

葡萄“架”起致富桥

秋高气爽,瓜果飘香。在什集镇李楼村国畅家庭农场的塑料大棚里,一串串颗粒饱满、色泽鲜亮的葡萄挂在枝叶下,家庭农场负责人李昌国指着紫甜葡萄和金黄绿葡萄赞不绝口。

李昌国通过大力发展葡萄种植产业,走上致富路。他说:“这个品种叫紫甜,不仅糖度高,价格也很好;这个品种叫金黄绿,属于奶香型,很受消费者欢迎。”目前,李昌国的葡萄大棚占地50多亩,现有巨峰、夏黑、魏可、紫甜、金黄绿五个品种。经过多年的学习和摸索,李昌国将葡萄产业发展得有声

大白菜迎来丰收季

10月24日,鄄城县帅岭家庭农场蔬菜种植基地内,大白菜郁郁葱葱,丰收在望,农场负责人于高根正在给菜地浇水。

郑营镇杨胡同村村民于高根紧跟乡村振兴步伐,因地制宜发展特色产业,依靠科技种田走上致富路。在种植过程中,于高根积极参加县里举办的农业技术培训,经过认真摸索,逐步掌握了一套种植技术。他种植了60多亩白菜,有4个品种,并根据成

熟时间进行错时销售。于高根说:“从目前白菜生长情况来看,我估计亩产在1万斤左右。”

近年来,随着农业技术快速进步、生产方式不断创新,鄄城县涌现出了一批像于高根这样的“新农人”。随着新业态、新模式的不断成型,更多“新农人”成为“兴农人”,带领一方乡邻勤劳致富。

通讯员 付成银 严庆合 记者 焦同帅



以赛促学助提升

10月28日,菏泽市职工职业技能大赛第二届行政事业单位知识大赛决赛在菏泽职业学院举办。据悉,本次大赛由市总工会、团市委和市妇联主办,市财政局承办,菏泽日报社和市广播电视台协办。全市行政事业单位财会人员积极参与报名,通过赛前训练、初赛选拔,最终35名优秀选手入围决赛。比赛内容包括会计法、预算法、政府会计制度、预算绩效评价等财会人员日常工作所需掌握的业务知识。通过此次比赛,进一步激发了财会人员的学习热情,营造了更为浓厚的学习氛围,提高了财会人员的业务素养和水平。

记者 黄敬峰 摄

小藤筐“编”出幸福生活

10月26日,曹县砖庙镇雅天工艺品有限公司内,数十位村民正忙着编制藤筐,一派繁忙景象。据悉,该企业是一家手工编制藤筐等家居用品并进行生产销售的外向型企业,产品远销欧美、澳大利亚、新西兰等多个国家和地区。近年来,砖庙镇持续优化营商环境,强服务、促发展,不断推动招商引资、项目建设实现新突破。

记者 王浩 摄

华瑞集团日加工600吨专用粉车间投入使用

本报讯 (记者 刘兰英)10月26日上午,山东华瑞集团粮食产业基地华瑞面业公司一期二车间开机仪式举行,标志着日加工能力600吨专用粉车间开工使用。该车间采用国际先进工艺,主要生产高端用粉、预拌粉和塑包小包装系列面粉。

据了解,华瑞集团作为市属国有粮油企业,先后荣获“中国好粮油”“全国放心粮油示范工程”示范企业、“齐鲁粮油”品牌企业等多项荣誉称号。2022年,华瑞面业、华瑞油脂双双入选行业50强。从1992年以来,华瑞系列品牌面粉行销全国,在国内业界享有较高知名度。

近年来,华瑞集团积极推进转型升级,始终严把产品质量关,牢牢扛起了粮食安全和稳价保供的政治责任、社会责任。

投资建设的华瑞粮食产业基地项目分三期建设,一期一车间日加工能力1000吨,自2021年开机以来产品供不应求;项目二期日加工能力1200吨专用粉车间、15万吨浅圆仓项目明年将建成投用;三期食品产业园项目计划两年内建成投产。届时,园区年加工能力将达到100万吨、仓容30万吨,成为全国前列综合粮食产业基地。



昌店节制闸除险加固工程稳步推进

▲10月25日,在巨野县吕店节制闸除险加固工程现场,工人正在对上下游翼墙进行施工。据了解,该工程以闸代桥,桥面宽6米,闸门为5孔钢制闸门,于今年7月份开工,目前已完成总工程量的65%,计划12月底全部完工。通过对吕店节制闸进行除险加固,将消除老旧闸道的安全隐患,增强水闸的防洪、灌溉功能,有效改善沿河及周边生态环境。

记者 张品 摄



现场学习找差距 借鉴经验补短板

活动中,巨野县综合执法大队副大队长张西群对各供餐单位的食品安全总监和食品安全员进行了业务培训,重点讲解了集中供餐单位涉及营养健康的管理规定、操作规范和餐饮加工中必须重点注意的问题。

随后,参会人员到巨野县人民医院职工餐厅进行交流培训和观摩学习。

活动中,巨野县综合执法大队副大队长张西群对各供餐单位的食品安全总监和食品安全员进行了业务培训,重点讲解了集中供餐单位涉及营养健康的管理规定、操作规范和餐饮加工中必须重点注意的问题。

通过此次观摩学习,集中供餐单位食品安全负责人纷纷表示,今后将在餐饮经营中“比学赶超、争先创优”,为食品安全保障工作作出积极贡献。

通过此次观摩学习,集中供餐单位食品安全负责人纷纷表示,今后将在餐饮经营中“比学赶超、争先创优”,为食品安全保障工作作出积极贡献。

通过此次观摩学习,集中供餐单位食品安全负责人纷纷表示,今后将在餐饮经营中“比学赶超、争先创优”,为食品安全保障工作作出积极贡献。

凝聚上下合力 扎实推进食安城市创建

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 刘清丽)10月25日,市市场监督管理局分管负责人带队到曹县开展创建国家食品安全示范城市现场观摩活动,通过看亮点、找差距、拓思路、取经验,在观摩中互相比照、互学互鉴,我市各县区市场监管局相关部门和分管负责人参加活动。

当前我市已进入食安城市创建全力攻坚的关键阶段,观摩组要求各级有关部门要牢固树立“一盘棋”思想,坚持上下同心、部门联动,以最大决心、最严要求、最实举措推动创建国家食品安全示范城市的各项任务落实落细;要强化属地食品安全责任管理,严格落实食品安全两个责任,加强基层市场监管所建设,共同助力国家食品安全示范城市创建。

加强校园食品监管 守护师生“舌尖安全”

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 蒋建邦)10月24日,市市场监督管理局联合市教育局对巨野县学校食堂食品安全进行检查指导。

检查组一行先后到巨野县龙堌镇第二中学、田桥镇中心幼儿园、大义一中、巨野一中的学校食堂进行现场检查,重点查看了食堂的食品经营许可证、食品安全工作管理制度、食品采购索证索票、餐饮器具清洗和消毒、食堂卫生环境、食品留样及记录、“两个责任”落实、末梢水的检验等情况,对检查中发现的问题给予指导,并要求尽快整改落实。同时,鼓励工作人员身体健康发展和生命安全,必须警钟长鸣,常抓不懈。学校和相关部门要从加强从业人员培训、加强制度规范、强化食堂内部管理,严把食品及原料的采购关、落实校领导陪餐制度等方面,认真负责地把学校食品安全工作做深、做细、做实。

下一步,巨野县市场监管局将定期开展学校食堂食品安全专项检查,强化应急处置,全面提升学校食堂食品安全。

成武县市场监管局开展特殊食品抽查考核

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 冯中华)为进一步提升特殊食品从业人员素质和能力水平,增强特殊食品经营单位诚信守法经营意识,切实规范特殊食品市场经营秩序。近日,成武县市场监管局持续开展特殊食品抽查考核工作,全面维护老年人、婴幼儿等特定人群权益,强化落实特殊食品从业人员和管理人员主体责任。

此次考核在“特食界”微信公众号及“特食抽查考核”小程序上进行,参加人员有企业负责人、食品安全员、其他食品安全管理人员等。考试内容涵盖特殊食品相关法律、法规、规章和规范性文件、特殊食品安全标准、特殊食品安全基础知识、经营要求等。

截至目前,参加此次抽考的特殊食品经营企业有516户,参考人员达542人,80分以上比例达93.91%。参考人员普遍反映抽查考核小程序操作简单、内容丰富、实用性强。”成武县市场监管局特殊食品监管负责人介绍,该局还将持续督促指导企业加强特殊食品安全培训,结合日常监督检查持续开展抽查考核,加大对特殊食品安全管理人员的抽查考核力度,进一步筑牢全县特殊食品安全防线。



消费教育宣传进乡村

日前,市市场监督管理局、市消费者协会联合鲁西南新区综合行政执法局投诉举报中心、陈集市场监管所,在陈集镇开展“弘扬诚信经营理念 传播消费维权知识”消费教育乡村行宣传活动。活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、设立咨询台等多种形式,从消费者权益保护相关法律法规、权益争议解决途径及如何安全消费等方面进行知识普及,并向现场群众讲解了农村消费市场虚假宣传、售卖“三无产品”、诱导消费等惯用伎俩,引导大家学法、懂法、用法、守法。

记者 李亚楠 通讯员 郭伟 摄